
Viorica Popescu (Anli) 

s-au încadrat eu bune rezultate Ln spec-
tacol, marcînd efortul de a créa indi-
vidualităţi pregnante. Acest efort, rea-
lizat ades cu bune mijloace artistice 
(mai puţin vorbirea înceată, moale, sau 
tonurile plîngăreţe), mérita semnalat. 

Interesantă a fost compoziţia lui Vic
tor Ionescu, in rolul dificil şi oarecum 

Este dificil să compari o fracţiune, 
un moment, eu întregul. Teatrul de Stat 
din Baia-Mare s-a prezentat la concurs 
eu un fragment din aceeasi piesă, şi 
anume eu actul III. Chiar din acest 
fragment a fost totuşi evident că echipa 
băimăreană a ales o altă cale de inter-
pretare decît teatrul din Arad, prefe-
rînd să nu încerce o modalitate de tea-
tru strict convenţională (regia — Petre 
Megled şi Mihai Radoslavescu). Pregă-
tind punerea în scenă a acestei piese 
se poate discuta mult, cu argumente 
pro şi contra, asupra problemei alegerii 
între a evidenţia simbolul, a accentua 
caracterul ei de dezbatere filozofică, 
sau a evoca, cît mai convingător, la-
gărul, încercîndu-6e recrearea atmosfe-

livresc al călăului Krone, ca şi aceea a 
lui Costel Atanasiu, în rolul „călăului 
executant" Storch. 

Teatrul de Stat din Arad a vădit în 
concurs noi şi interesante potenţe artis
tice. 

Al. Popovici 

rei spécifiée şi acordîndu-se jocului ac-
toricesc atributele trăirii. Caracterul 
de poem filozofic al piesei pare să fa-
vorizeze în mai mare măsură concepţia 
de transpunere a piesei folosindu-se 
simbolurile şi trimiterile la antologie ; 
aceasta a făcut de altfel ca echipa de 
interpreţi din Baia-Mare să nu-şi poată 
urma conseevent drumul, însuşi textul 
obligînd-o pe alocuri să renunţe la 
stilul aies şi să păşească pe tărîmul 
convenţionalului. Aceste oscilat" au 
dăunat caracterului unitar al spectaco-
lului şi au dat actorilor o oarecare ne-
sigurantă. Schimbul de experienţă rea-
lizat la concurs este în acest sens deo-
sebit de util colectivului; el s-ar cuveni 
urmat de o dezbatere amplă şi de pro-
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Angela Berezniţki (Antl) 

funzime, deoarece clarificarea sensulul 
fiecărei replici va oferi interpreţilor 
posibilitatea să ridice spectacolul la ni-
velul pasiunii artistice cu care au îm-
brăţişat piesa. 

Cei mai buni în roi au fost Angela 
Berezniţki (Anti) — cu multă recepti-
vitate pentru semnificaţiile tragice aie 
partiturii ei, sensibilă şi avîntată în 

momentele de poezie — şi Petre Dinu-
liu (Iosef) — naiv, pur, visâtor şi în-
văţînd cu autenticitate să lupte şi să 
fie demn. In rolul Locotenentului, Ni-
colae C. Nicolae s-a menţinut la o sin-
gură expresie, adoptînd o atitudine 
crispată şi rostindu-şi replicile destul 
de monoton. Gheorghe Lazarovici (Pro-
fesorul) n-a reuşit să fie acel profesor 
de viaţă, de etică ; în loc să-şi domine 
moral partenerii, el a parut dezorientat, 
depăşit. Ar fi nimerit ca realizatorii 
spectacolului să mediteze asupra pon-
derii pe care trebuie s-o aibă în scenă 
oamenii înaintaţi, purtători ai mesaju-
lui, ai ideilor şi pledoariei textului. 

Ar mai fi de spus un cuvînt asupra 
cadrului plastic în care se desfăşoară 
spectacolul. Scenografia a situât în cen-
trul scenei un drum mărginit de nişte 
stîlpi-spînzurători stilizaţi, drum care 
se continua la infindt prin intermediul 
proiecţiei pe un ecran-fundal. Condi-
ţiile tehnice existente la concurs n-au 
permis desfăşurarea întregii game de 
proiecţii existente în concepţia specta
colului — concepţie conform căreia, 
prin supraimpresiune, diferite imagini-
sinteză erau menite să comenteze re-
plicile, să sublinieze ideile. Este o re-
zolvare artistică asupra căreia nu ne 
putem pronunţa fără a o vedea apli-
cată integral ; am menţionat ideea pen
tru o eventuală analiză mai compléta 
a activităţii scenografice în această sta-
giune. 

i.r. 

TEATRUL DE STAT DIN SIBIU 

„PRIMA Zl DE LIBERTATE" de Leon Kruczkowskî 

Regia i Câlin Florian. Scenografia t Erwin Kuttler. Distribuţia : ^ I o n Bessoiu 0 a a ) I I°o Ghif* 
(Mihai): Roméo Mogoş (Heronim): Paul Lavric (Pavel): Mircea Moldovan (Carol): Nicu Nkulcscu (Anzclm); 
Costcl Kâdulescu (Doctorul); Angela Albani (Inge); Eugenia Giurgiu-Papaiani (Luzzi); Lucia Ştefăne&ca 
(Loichen); Teodor Portărescu (Grimm). 

Intr-un oraş german deşert. în care 
războiul a luat sfîrşit, dar oacea n-a 
început încă, un grup de ofiţeri polo-
nezi, abia eliberaţi din captivitate, sînt 
împinşi de evenimente sa mediteze la 
grava răspundere pe care o au de aici 
înainte, deopotrivă faţă de amintirea 
celor ce au pierit pe cîmpurile de luptă 

sau în lagăre de concentrare şi faţă de 
viitorul celor ce au supravieţuit. In 
clipa în care aceşti ofiţeri părăsiseră 
locul detenţiunii lor, ei mai credeau 
că pacea înseamnă pur şi simplu reîn-
toarcerea la viaţa de dinainte de 1939. 
Nutreau convingerea că tot ceea ce-l 
obligase să devină soldaţi şi militant! 
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